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A téli ellátás
. A dolgozó nép életszínvona

lának állandó emeléséért folyó 
harcban Pártunk és kormá
nyunk nagy gondot fordított a 
lakosság élelmezésének biztosi- 
tására. Ez abban is megmutat- 

, kozik, hogy az idén miniszter
tanácsi határozat alapján a dol
gozó földművesek kiszélesítették 
a szerződéses zöldségtermelést, 
a néptanácsok pedig a helyi 
erőforrások észszerű felhaszná
lásával a falusi malmok mel
lett sertéshizlaldákat létesítet
tek.

Az ipari munkásság jó ellá
tása állandó feladat. Ez hozzá
járul a város- és falu közötti 
áruesereforgalom kiszélesítésé
hez, a munkás-paraszt szövet
ség elmélyítéséhez s ahhoz, 
hogy a mezőgazdaságot korsze
rű gépekkel, felszerelésekkel 
lássuk el- Ezért szükséges, hogy 
a dolgozó parasztság felesleg 
terményét a szövetkeretekben, 
vagy szabadpiacon értékesítse, 
törekedjék a városi lakosság el
látásának állandó javítására.

A városi lakosság ellátásában 
nemcsupán a dolgozó földmű
vesekre hárul a felelősségteljes 
feladat. A néptanáesngk, az .. ál
lami kereskedelmi vállalatok
nak és a szövetkezeteknek min
dentől kelj' követniük a köz
eli átás zavartalan menetének 
biztosításáért. Az elmúlt év hiá
nyosságait felmérve, a népta- 
uáesok illetékes ügyosztályának 
a kereskedelmi ■ vállalatokkal 
karöltve, arra kell törekednie, 
hogy a városi lakosság a külön
böző élelmiszerekben ne erez
zen hiányt s űz árak ne legye
nek túl magasak Ezért szüksé
ges, hogy az „Aprozar" és a 
szövetkezetek a tél beállta előtt 
a termelőktől felvásárolják a ter
ményfelesleget, megszervezzek 
a .szállításokat és az élelmisze
rek szétosztását. Az eddigi ered
mények azt igazolják, hogy 
ezen a téren Kolozsvár-tarto
mányban az „Aprozar" és a 
szövetkezetek jó eredményt ér
tek el. A nyár folyamán bősé
gesen ellátták a lakosságot zöld
ségfélékkor és ugyanakkor be
szerezték a téli szükségletet is. 
Zilah és Dés városokban pél
dán! az „Aprozar" már teljes 
egészében átadta a kantínoknak 
a télire szükséges zöldséget. A 
lakosság pedig a szövetkezeti 
üzletekben és a szabadpiacon 
olcsó áron beszerezhette szük
ségleteit. A téli ellátás biztosí
tásáért a kolozsvári „Aprozar" 
is tevékeny munkát végez. A 
városban 162 kantinnal szerző
dést kötött a téli zöldségfélék 
beszerzésére s a kan tinókkal 
szemben vállalt kötelezettségét 
fokozatosan teljesíti. A „Vic-

Értekezletet tartottak a fém- és vegyipar 
élmunkásai

A fém- és vegyipari minisz
térium disztennében szerdán 
munkaértekezletre gyűltek ösz- 
sze országunk fémipari és ctek- 
troteehnikai vállalatainak él- 
mmikáaaí. Az értekezleten a 
vállalatok igazgatói ós főmérnö
kei is resztvettek.

Jelen voltak: Chivu Stoica, 
a minisztertanács elnökhelyette
se, fém- w vegyipari miniszter; 
Oheorgho Apostol, az Országos 
Szakszervezeti Tanács elnöke; 
Ljuba Chisincvschi, az OSZT 
alelnőke; Alexa Augiistin, szál-

biztositásáért
. toria" szövetkezet naponta több 
vagon gyümölcsöt és zöldséget 
oszt szét az üzletekben. Ezen-' 
kívül nagymennyiségű élelmi
szer kerül eladásra a szabad
piacon, amelyet a kollektív gaz
daságok tagjai és az egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó 
földművesek hoznak Kolozs
várra.
, Kétségtelen, hogy az elmúlt 
évhez viszonyítva a városi la
kosság ellátása javult. Ez azon
ban nem jelenti azt, hogy egyes 
élelmiszerek beszerzésénél nin
csenek nehézségek- Kolozsváron 
és a rajoni székhelyeken pél
dául a hús és burgonya-ellátás 
nem kielégítő. A termelők szál
lítanak a szabadpiacra húst és 
burgonyát, de ez a mennyiség 
kevés ahhoz, hogy a téli szük
ségletét minden lakos biztosít
hassa. Szükséges tehát, hogy a 
burgonya-ellátást az „Aprozar" 
és á „Vietoria" szövetkezet el
sőrendű kérdésének tekintse, 
mert e fontos élelmiszer hiánya 
akadályokat gördít a közellátás 
elé, A „Vietoria" szövetkezet 
megkezdte a szabad burgonya 
osztását, azonban a lakosság 
számának megfelelően nem gon
doskodott a beszerzésről. Hibás 

, ehbpír a terménybegyüjtő köz
pont tartományi bizottsága is. 
Kevés segítséget ad a szövet
kezetnek a burgonyaellátásra, 
pedig éppen ez a szerv - hivatott 
arra, hogy falvakon széleskörű 
kampányt indítson a beszolgál
tatások teljesítésére.

A városi lakosság téli ellá
tása olyan feladat, amelyet egy 
percig sem szabad elhanyagolni. 
A néptanácsoknak, az állami 
kereskedelmi vállalatoknak és 
szövetkezeteknek, további fok? 
zott munkával biztositaniok kell 
a burgonya és mák hiányzó 

»élelmiszerek beszerzését, Á ren
delkezésre álló jármüvek vas
út, tehergépkocsi, stb. — igény
bevételével úgy kell megszer
vezniük a szállításokat, hogy az 
ne akadályozza a szétosztást- A 
tartományi, rajoni: és községi 
néptanácsoknak a tömegszerve
zetekkel karöltve, felvilágosító 
munkát kell végezniük a dolgo
zó földművesek soraiban, hogy 
azok idejében eleget tegyenek a 
beszolgáltatási kötelezettségnek 
és felesleges terményeiket sza
badpiacon értékesítsék.*  A nép
tanácsok illetékes szervei ellen
őrizzék a szabadpiacot. Leplez
zék le az üzérkedőket, s azokat, 
kik akadályt próbálnak gördíte
ni a városi lakosság jó ellátása 
elé. Ezzel a munkás-paraszt 
szövetség további szilárdítását, 
az ötéves terv teljesítéséért fo
lyó hare sikerét szolgálják.

litásügyi miniszter; Constanlin 
Mateoscu, kőolaj- és szénipari 
miniszter; Oheorgho Stoica, a 
RMP Bukarest városi bizottsá
gának első titkára; Gh. Gaston 
Marin, villamosítási és elektro
technikai miniszter; Constantán 
Prisnea, fa-, papír- és collulozc- 
ipari miniszter; Gorendi Gyula 
a műszaki állami bizottság al- 
olnöko és még sokan mások-

Október 25. és november !• 
között az értekezleten rész,ivott 
óhnunkások meglátogatják a 
főváros és az ország - különböző 
üzemeit, hogy tepaszta látni kát 
átadják a többi dolgozónak.

November 7^ tiszteletére |
15 nap alatt 652 kvadrát bőrt takarítottak meg 
a „Herbák János“-máivekben a^ sí jinnwnkások

Üzemünk ifjúmunkásai ugyanúgy, Korábelnyikova ' szovjetsztaháno- meg. Ugyanennyi idő_ alatt Z-owcí 
mint országunk többi üzemeinek és vista munkamódszerének .segítségével Ilona ifjumunkasno te7 kvadrat bor . 
gyárainak ifjúmunkásai, lelkesedés- 652 kvadrát cipőfelsőrésznek való Henger Karoly 69, . Főm Id^ 
sel készülnek a Nagy Októberi , ázó- bőrt takarítottak meg.Az ifjumupká- rós Ilona 49 es Bum bonon Z4 
cialista Forradalom évfordulójának sok közül a legszebb eredményt Kos- - kvadrát bőrrel használt el kevesen 
méltó megünneplésére. : mii Mihály-érte el, aki a minták pon. bet, mint amennyi elő volt irányozva.

: . Odaadó lendületűket bizonyítja az, tos elhelyezésével : a szabásnál egy- Papp János.
hogy a hónap első két hétében Lídia maga 251 kvadrát bőrt takarított ; ' levelező

Polifka Zoltán samottkömw csoportja 
300 százalékkal haladja túl normáját

A kolozsvári porcelángyárban 
gyors ütemben épül a 7. számú uj 
porcelánégető kemence Az épület
állványok között már látható a sa- 
mott-téglából kirakott köralaku ke
mence, Földszinti részét október 
18-án fejezte be Polifka Zoltán 
samott-kőműves csoportja. Novem
ber 7. tiszteletére vállalták ezt a • fel

A MINŐSÉG MEGJAVÍTÁSÁ
RA TÖREKSZENEK . A „LI- 
BERTATEA" BÚTORGYÁR

BAN A DOLGOZÓK i
A. kolozsvári „Líbertatea" bútor

gyár dolgozói arra torekédnek, hogy 
-a November 7. tiszteletére tett vál
lalásukat túlszárnyalják.

Az üzem '.munkákat 21 százalékos 
normatulszárnyalásra tettek igére- - 
tét és eddig mar 40 százalékot értek 
el. Vállalásaik közt- szerepel az is, 
hogy a minőséget 96 százalékra eme
lik és 'megjavítják a munkafegyelmet. 
Ezen a téren elérték azt, hogy az 
általuk elkészített áruk minőségé át
lagosan 94 százalékos. A munkafe
gyelem megjavításánál még nem ér
ték el a kívánt eredményt. Igyekez
niük kell abban az irányban is, hogy 
takarékosabban bánjanak az anyagr 
gal. A vállalt 255-000 lej helyett ed
dig ugyanis csak 99.448 lej értékű 
anyagot takarítottak meg.
, A versenyek során több dolgozó 
tűnt ki, igy Birtalan Róza, Petrán 
Rozália, Hintos János, Meséi An
dor és Mihály kó János, akik minő
ségi munkájukkal érték el azt, hogy 
élmunkássá lettek. A munka jó meg
szervezése terén Szabó János, Máthé 
József és Kacsó János járnak az 
élen.

Teljesítik November 7. tiszteletére tett 
vállalásaikat a dolgozó földművesek

Kolozsvár-tartomány dolgozó föld
művesei a vetési terv idejében való 
teljesítéséért folyó harcban mind 
jobb eredményeket érnek el. Számos 
faluban befejezték már a vetést. A 
szegény- és középparasztok Novem
ber 7. tiszteletére tett vállalásaikat 
becsülettel teljesítik. Topánfalva-, 
Dés-, Szamosujvár. és Zsibó-rajonok- 
ban már befejezték az őszi vetéseket. 
Nemsokára a többi rajonokban, is el
végzik ezt a munkát.

A vetésekkel egyidőben az őszi 
mélyszántást is végzik a dolgozó 
földművesek. Tartományi viszonylat
ban szeptember 24-ig 34.9 százalé
kát szántották meg a földeknek- Eb
ben a munkában élenjárnak Bánffy- 
huny.id. és Dós-rajon szegény- és 
középparasztjai. Zsibó-, Kolozsvár, 
és Enycd-rajonban lemaradtak az őszi 
mélyszántással. A községi néptaná
csoknak feladatuk, hogy a vetésekkel 
egyidőben mozgósítsák a dolgozó 
földműveseket az őszi mélyszántás 

adatot és 16 nappal előbb teljesítet-/ 
ték. .

Polifka Zoltán csoportja úgy érte 
el ezt az eredményt, hogy a csoport 
tagjai átlag 300 százalékkal haladták, 
túl a normát. Rendszeresen megtar
tották a termelési- megbeszéléseket 
és a. felmerülő hiányosságokat igye,-- 
keztek kiküszöbölni A munkálatok 

Az ötéves terv időélőtti teljesítéséért c í * ' r» ’ 4 1

Birtiu luliana, a „Breiner BélaMzem élszövője 4 gépen dolgozik. Gé
peit a Nina Nazarova-féle szovjet munkamódszer szerint gondozza és ez

zel minimumra csökkenti a gépjavitási holtidőt.

ütemének gyorsítására. Az ősszel jól 
előkészített földek biztosítják a ta
vaszi vetések bő termését.

Kolozsvár-tartományban a dolgozó 
földművesek eleget tesznek hazafias 
kötelezettségeiknek is. Idejében be
szolgáltatják az államnak járó ter
ménymennyiséget. Kötclcnd, Kolozs, 
Fráta és Szamdsfalva községekben 
a pártalapszcrvezetek irányításával 
a tömegszervezetek gyűléseken ismer
tették a termésfelesleg beadásának 
jelentőségét. Ezekben a községekben 
a legtöbb szegény- és középparaszt 
teljesítette hazafias kötelességét. Ko- 
tclcnden a búza- és juhtej beadását 
'00, a gyapjú beadását pedig 101 
százalékban teljesítették. Hátul kul
log ezen a téren Borsa, Almásszciit. ■ 
király és Nagykapus község- Itt a 
néptnnócsok elhanyagolták a mozgó. ( 
sitást, aminek következtében a dol
gozó földművesek jórészc még min- 
dig nem adta be a kvótát, Borsán a 
néptanács egyetlen gyűlést sem tar
tott ennek érdekében.

megkezdése előtt idejében előkészítet
ték . a szükséges - nyersanyagot, jA 
munkaműveleteket észszerűen • fel
osztotta a csoport 8 tagja • között és 
ezáltal sikerült kivívnia nagyszerű 
eredményüket-

Polifka Zoltán samőtt-kőmüves 
csoportja célul tűzte ki, hogy No
vember 7-ig a porcelánégető kemen
ce emeleti részét is felépiti.

FALUNKBAN ELSŐNEK AZ 
ÁLLAMI GAZDASÁG VETETT

SZUCSÁG. — (Levelezőnktől.) 
Megértve Pártunk tanítását, Szucsá. 
gon az állami gazöaság dolgozói pél
damutatóan végeik. a vetést. No- 
vember 7. tiszteletére vállalták, hogy 
határidő előtt befejezik a munkát. 
Pöláv&ri Lajos és Dezmircan íoan, a 
gazdaság felelősei fáradságot nem is
merve szervezték, irányították a ve
tési munkálatokat. Példát mutattak 
a szovjet módszerek alkalmazásával 
is. Tizenkilenc hektáron végeztek 
kcrcsztbcvctést. Az állami gazdaság 
dolgozói versenyre hívták egymást- 
Szorgalmas, becsületes munkájukkal 
Háry Sándor, Gngyi József, lankó 
József és VimcM Gheorghc lettek a 
verseny győztesei. Minden nap túl
szárnyalták a normát

Az állatni gazdaság példáját kö
vetve a szuesági szegény, és közép
parasztok is igyekeztek minél -több 
elvetni a buzát. Október 21-ig ‘‘ó 
százalékban teljesítették az általános 
vetési tervet, A dolgozó földművesek 
közül Bolha Samu végezte el a ve- 
tési tervet. Dániel Brnó



A Német Szocialista Egységpárt felhívása
BERLIN. — (Agerpres.) Né- tása megfelel az amerikai hábo- 

metország Szocialista Egység
pártjának Központi Bizottsága 
október 18—20 között Berlinben 
megtartott plenáris ülésén hatá
rozatot hozott Németország de
mokratikus egységének nuegva- 
lósitásávál kapcsolatban. A ha
tározat a következőket tartal
mazza:

A német nép választ vár a 
bonni parlamenttől Ottó Grote- 
wohl miniszterelnök és a NDK 
népi kamarájának ajánlatára az 
össznémetországi értekezlet ösz- 
szehivásával kapcsolatban. A

rus gyujtogatók érdekeinek,
akik az Adenauerrel folytatott 
titkos tárgyalások alapján akar
ják meggyorsítani Nyugat-Né
metország militarizálását és be
vonását az Atlanti tömbbe. Ez 
azonban szöges ellentétben áll a 
német nép törekvéseivel és érde
keivel.

Nyugat-Németország lakossá
gának túlnyomó többsége meg
értette, hogy Nyugat-Németor
szág belépése az Atlanti Szövet
ségbe Németország széttagolá- 
sát jelenti és hozzájárul ahhoz,

körök még inkább el akarják 
mélyíteni Németország kettésza- 
kitását és egy újabb háború ki
robbantására törekszenek-

Némstország Szocialista .Egy
ségpártjának Központi Bízott-
sága köszönti' a
kratikus Köztársasáj

Német Demo-
kormá-

bonni parlament, a kommunista hogy Nyugat-Németország az. 
csoport kivételével, nem fogad- USA európai hadászati támasz- 
ta el az össznémet értekezlet pontjává váljék. Ez viszont há
összehivására irányuló javasla
tot. A bonni parlament ezúttal 
sem adott választ a békeszerző
dés megkötésének sürgetését 
illetőleg- Az Adenauer-kormány 
nem gondol a békeszerződésre, 
hanem a militarizmusra és a 
fólfegyverkezésre.

Adenauer megegyezett Mac 
Cloy 'megszállási főbiztossal, 
hogy az össznémet választások 
kérdését terjesszék az ENSz élé. 
Ez azt jelenti, hogy a választá
sokat hosszú időre el akarja ha- 

‘ lasztani és igy akarja elkendőz
ni a bonni kormány, az ameri
kai és angol megszálló hatósá
gok negatív magatartását az 
össznémetországi választásokkal

borút és Németország pusztulá
sát jelenti. Ezért a német nép 
harcol Németország békés egy
ségesítéséért. Adenauer és kor
mánya meg akarja erősíteni az 
imperialisták katonai pozícióit 
és reakciós választási törvényt 
akar életbeiéptetni az általános, 
titkos és egyenlő 'választójogi 
törvény helyett Adenauer ma
gatartása azt mutatja, hogy el
lenzi az össznémet választáso
kat, mert nem óhajtja Németor
szág békés egységesítését. A 
bonni kormány és a nyugatné
metországi militaristák az ame
rikai és angol imperialisták 
utasítására kijelentették, hogy 
Nyugat-Németország bevonása

uyának és népi kamarájának 
összes intézkedéseit, amelyek az 
össznémet értekezlet összehívá
sának útjában álló akadályok 
elhárítására irányulnak. Német
ország Szocialista Egységpárt
jának Központi Bizottsága meg
bízza a kormányban helyet fog
laló tagjait, hogy tegyenek to
vábbi erőfeszítéseket Németor
szág egysegének megvalósítá
sára.

A Központi Bizottság felhív
ja á német munkásosztály fi
gyelmét az akcióegység sürgős 
létesítésének ' szükségességére, 
mert ez megkönnyíti Németor
szág egységének helyreállítá
sát.

Ez a hét döntő fontosságú a 
német nép sorsa szempontjából- 
Ezért a; Központi Bizottság fél- 
szólitja az összes német hazafia
kat, hogy fokozzák harcukat az 
össznémetországi szabad válasz
tások megtartása érdekében. A
német népnek az össznémetor-az Atlanti paktumba fontosabb , . - .

mint Németország nemzetgyüles utján ki kell 
vívnia a békeszerződés megkö-

szejnben. Egész Németország , 
békészerető icrői a választások szamukra; 
előkészítését a német nemzet, egysege.

: fontos ügyének tekintik- A bon- Ez annyit jelent, hogy a - tese.t, az összes megszálló csa- 
ni parlament elutasító magatar- nyugátnémetoi'szági militarista patok visszavonását.

' Angoleílenés /tüntetésiek
. EGYIPTOMBA ÚJABB; ANGOL CSAPATOK ÉRKEZTEK

KAIRÓ. (Agerpres-) FoIyama- 
tosan érkeznek angol csapatok Egy p- 
tqmba. A Francé. Presse hírügynök
ség jelenti, hogy Triesztben a „South 
LancashÍEe“ elnevezésű angol ezre
det behajózták és Khartum felé 
irányították. A Kairóban megjelenő 
„A1 Azam“ cimü újság jélénti;- hogy 
Líbiából Soilum határvárosba 22 
brit tank érkezett.

Egyiptom függetlenségének az im-

vendéglőkét és a szórakozási helye-'; sitettek. A. szudáni szervezetek lel
ket. A. közlekedés egy: félórán át hívták a szudáni dolgozókat, : hegy 
szünetelt. Az ország függetlenségéért küzdjenek az ' angol '. imperializmuskpzdjepék az angol '. imperializmus 
vívott harcban elesett hazafiak érnié- -ellen,’ hazájuk függetlenségének ki- 
kezetére egész Egyiptom területén 5 vívásáért. ■kezetére egész Egyiptom területén 5
perces munkabeszüntetés volt.

KAIRÓ. — (Agerpres.) A TÁBS-
iteda jelenti: Az' egyiptomi újságok ter hjrágynökSé? közli, hogy az an- 
közük, hogy Khartümban, Szudán ? g >l csapatok tankokkal lezárták á

LONDON, — (Agerpres.) A Reu-

perialisták által történt megsértése 
eHeni tiltakozásul Kairóban kedden

fővárosát an október 22-én három 
nagy angolellenes tüntetés zajlott le.

Káiró-sznezi országutat, brit

A tüntetők az angol csapatok kivo
nását követelték. A tüntetések résrt-

\ leálltak az üzemek, bezárták a közin- vevőit felfegyverzett angol katonák . csap?tok érkeztek 
tézmenyfket, iskolákat, üzleteket, támadták meg, 10 embert mégsebe- :.............

flotta ellenőrzi a szuezi öböl hajó- 
forgalmát. Port-Saidba' újabb angol

:: egy gyalogsági 
zászlóali és 2 légelháritó osztag.

Lengyel jegyzék az Egyesült Államok# 
Anglia és Franciaország kormányaihoz 
az olasz békeszerződés felülvizsgálása

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
PAP < hírügynökség jelenti, 
hogy a Lengyel Köztársaság 
külügyminisztériuma az Egye
sült Államok, Anglia és Fran
ciaország. nagyköveteinek vála
szolt a bárom hatalom nyilatko
zatára. amelyet az olasz béke-

ügyében
külügyminisztereknek

szerződés felülvizsgálása tár
gyában tettek.

A lengyel jegyzék hangsú
lyozza, hogy Olaszországnak az 
agresszív tömbbe .vpló bevonása 
megakadályozza Olaszország és
á békeszerető népek közötti! 
kapcsolatok elmélyülését. Hang
súlyozza a jegyzék, hogy a há
rom nyugati hatalom áz olasz 
kormánnyal együtt megsértet
te a békeszerződés elveit.

.A lengyel jegyzék leszögezi, 
hogy Olaszország „önvédelmé
nek fejlesztése" háborús erejé
nek növelését jelenti és ember
anyagot szolgál az agressziós 
célokhoz. Valójában az ilyén 
terveknek semmi közük nincsen 
az olasz önvédelemhez, mert 
Olaszországot egyik európai or
szág sem fenyegeti támadással-

A lengyel kormány megálla
pítja, hogy Olaszországgal a

ugyánaz
az ülése kötött© meg a béke
szerződést, mint Romániává^, 
Magyarországgal, Bulgáriává! 
és Finnországgal is. Amennyi
ben szó kerül az Olaszországgal 
kötött békeszerződés megváltoz
tatásáról, a lengyel kormány 
semmiféle okot nem lát arra, 
hogy ugyanakkor né változtas
sák még a fenteinlitett 4 ország
gal kötött békeszerződést is.

Ami Olaszországnak az 
ENSz-be történő bevonását ille
ti, a jegyzék hangsúlyozza,
hogy ennek eddigi elmaradásá
ért kimondottan a három nyu
gati hatalom kormányát és kü
lönösen az Egyesült Államok 
kormányát terheli a felelősség.

A jegyzék hangsúlyozza, 
hogy a lengyel kormány haj
landó az olasz békeszerződés; fe
lülvizsgálására, amennyiben 
ugyanakkor hasonló módon fe
lülvizsgálják a Romániával. 
Magyarországgal, Bulgáriával 
és Finnprszággal kötött béke
szerződéseket- Ennek előzetes 
feltétele azonban az, hogy Olasz
országot visszavonják az At
lanti tömbből.

■ ■ á koreai hadihelyséi-j
FENJÁN. — (Agerpres.) A csizsu, Szohyn, Wonszan és 

koreai néphadsereg főparancs- Nuncsihon ellen intézett barbár 
npksága közli, hogy a néphad- támadásokban- < .
sereg egységei a kínai önkente- » -
sekkér szoros együttmüködéshqn ' . *
áz aréyönál minden' szakaszán FENJÁN- ~ vA^erprgs.)- A 
sikerről visszávierik az angol— TASS közli: Az anjértkai mS1"' 
amerikái betolakodók és a li- erő újabb barbár, bombatáma- 
SZirmánista csapatok támádá- dást intézett Fanján éllen. _Ok- 
sait.. Á néphadsereg egységei t tóber 22-érŐl 23-ra virradó ejjgl 
mind emberben, mind' hadi- az amerikai repülőgépek egész 

éjszaka támadták a ’ várost- A 
legtöbb bomta Moránwón va- 
rosrészre esett,. Számos sebe
sült és halott van, ■ 
városrészben egy ' bomba szet- 

madását verték vissza, rombolt égy óvóhelyet, aho^
A keleti arcvonalon, Yangu- gyermekek tartózkodtak. A 

tói észákra. az ellenség 7 élké- gyermekek meghaltak. Más vá- 
seredett támadást indított, ame- rösrészékben sók. gyermek eg 

' ‘ ' asszony halt meg, -
. Az , amerikai repülőgépek 

másfél hónap óta minden éjjel 
bombázzák a várost. QktóbÁr 
23-án reggel újabb bombátáma- 
dás érte Fenjant.

mindemberben, : mind ' hadi-
anyagban súlyos veszteséget 
ókőzríak az ellenségnek.

A központi árcvonalón, ösi- 
hólwontóí északra a néphadse
reg egységei "az' ellenség ló tá-

lyeket azonban visszavert á
néijhadsereg.

A légvédelmi tüzérség és a 
vadászok 7 ellenséges repülőgé
pet lelőttek, amelyek resztvet
tek a Fenján, Nampho, Hwan-

A VOLGAMENTI VAROS szélén 
helyezkedett el a Kamisini Véderdő 
Állomás telepe. Nem messze van a 
nagy vasúti csomópont Petrov Vál, 
amelytől legyezőalakban indulnak a 
vasútvonalak Harkov, Kasany, Mi- ■ 
csurinszk és Sztálingrád irányába, i

Petrov Véd nevezetes helység. Azt j 
jelenti, hogy Péter-töltés. Kkirnyékén 
még ma is láthatók az agyagföldből 
hányt buckák, azoknak a földmunká
latoknak a maradványai, amelyeket 
I. Péter kezdétt meg, hogy a Volgát 
összekösse a Donnal. A kommuniz
mus hatalmas építménye, a Volga— 
Don-csatorna jelenlegi utvonola tá
volabb húzódik, de Petrov Vál nem
csak, hogy nem vesztette el régi jó 
hírnevét, hanem még nevezetesebbé 
vált. Innen indul el a kamiSin— 
sztálingrádi állami védőerdőövezet 
útvonala.

Az erdőövezet pontosan követi a 
Volga és a Don között haladó viz- 
választó vonalát. Erről a környékről 
vigasztalan képet festett Dokucsájev, 
a nagy orosz talajkutatő tudós, aki 
az elmúlt század végén járt erre.

1948 őszén a vad szeleknek és tűző 
napsugárnak kitett földön uj, hatal
mas erő, a Védőerdó Állomás len
dült támadásba a föld termékenysé
géért.

A . volgamentl sztyeppén, amelyen 
Dokucsájev idejében árvalányhajon 

■ és ürömön kívül semmi sem termett 
meg, csupán a Kamisini Védőerdő 
Állomás körzetében három év alatt 
több, mint 1000 hektáron tölgy-, 
nyír-, jávor-, kőris- és szilfák sorai 
növekedtek fel. A fái: még nem túl 
magasak, dr gyökereikkel már szívó
san belekapaszkodtak a földbe is 
ágacskáikkal, leveleikkel szomjasan 
törnek a meleg és a fény felé. Mi. 
lyen odaadó munkát, alkotó hitet, 
milyen hatalmas erőfeszítést követelt 
meg at embertől a természet ellen 
vivott harc, mig a sztyeppén végre 
felhangzott az erdősusogás.

A nagy erdősítés három éve
A TERMÉSZET ATALAKITA. Márija Csarikova erdőtelepitő bri

gádja dolgozik.
kuzódő erdőóvezst útvonalán. Erdő-

' A j - ji.- uvtguaK. . telepítési szakemberek, talajjavítók,
SAERT végzett állhatatos es faTaaha- . alatt Csarikova gépesítési szakemberek igyekeznek

’ . . hozzájárulni a vólgamenii' aszályos
sztyeppék 'erdősítésének nemeslátlan munkáról nagy ■ elismeréssel 

nyilatkozott Liszenko akadémikus, 
aki nemrégen „szemlélte meg a Ka- 
misintól Sztálingrádig húzódó erdő- 
övezetet. A szovjet tudósi különösen 
megörvendeztették az általa javasolt
fészekültetési módszerrel telepitett 
kétéves tölgyecskék. Hektáronként 
12—14.000 fa vert gyökeret. A fács- 
kák közül sok elérte már az 50—60 
centi magasságot.

A fiatal tölgyek, amelyek annyira 
megnyerték Liszenko elvtárs tetszé
sét, Sztálingrádtól 30 kilométerre, az 
ötödik terepszakaszon nőnek. Ott

brigádjának ötödik terepszakaszán á 
tölgyecskék, a kis nyírfák és kŐKis- _ ... 
fák százezrei vertek gyökeret. Kevés bájához, 
akad közöttük, amelyet ' ne érintett kamisini telep gépesitői, 
volna Mórija gondos keze. Ö maga 
helyezte be a kis mélyedésekbe a 
makkszemeket és sokezer facsemetét 
ő maga ültetett. Mindenhol ott van, 
személyesen ügyel, hogy a brigád 
tagjai úgy végezzék munkájukat, 
ahogyan azt az erdőültetés agro
technikai szabályai megkövetelik.

Sok ilyen munkaszerető, szakmá
jába szerelmes szovjet ember dol
gozik d Kamisintól Sztálingrádig

műn-

Ale-. 
főer- 
azok-

xandr Szjenenovics Poljakov 
disz vezetésével megjavították 
nak a talájlazitó kultivátoroknak a
szerkezetét, amelyek a fasorok kö
zötti növényápolást végzik. Az uj 
szerkezet -uj módszerrel akadályozza 
meg a fiatal facsemeték föídrehaj- 
lását és ezzel 345.000 rubel évi meg-

szóródó magvak ültetéséhez hasznüt 
vetőgépet átaídkitóttdk is meggyor
sították az, ültetés ütemét. A gépeA- 
tők. a kultivátor.okra ujrendszerü ta
lájlazitó szerkezeteket szereltek,

A TERMÉSZET ÁT ALAKIT ÁS 
PATÓSZÁTÖL. lelkesített dlkótó 
munka és akarat hozta létre ezeket a 
sztyeppén susogó fiatal erdőket. Vád, 
barátságtalan és erőszakos a . termé
szet a Volga mentén. Az emberek a 
szó szoros értelmében minden egyes 
facsemetéért harcot vívnak a termé
szet ellen. Sók itt az erdő ellensége: 
a forró szél, az aszály, a burján' és 
a különböző fabetegség... De sok

takarítást eredményez a telep szá
mára.

A kamisiniak az egyébként csak <a

KAÍAN 39M KM1H

fROOSAVUALOmn

líKGfü

mm ríNGíR

, KUJSIIEV I I 

%C~OClAPAJtViílt

Köütít I j

[Aíwmvsi niiVt.-'-jJa. / i ü

SUTIMOMM

aaoszm oUM 
U

LlJjWt*

/[güTIÜlXOlfKA.r
I I r

'A,' i i ..cl*  i ml

ü IMID 0 VKA

jíiMtwm

!?n HIAMI VÉDŐ
Ilii EHWÖVEMEK 
EÜ
,</ , KOIHOIOK Ét

s FÁsiroir 
y rommn
^CflUYÓK

az igaz és megbízható barát is. A 
barátok között a komszomolisták jár. 

i nak az élen, ök azok, akik mindig 
készek, hogy segítséget nyújtsanak a 
zsenge fáknak, a fiatal erdőknek. 
Kötelezettséget vállaltak, hogy olyan 
és annyi munkát végeznek, amennyi 
ahhoz szükséges, hogy az erdőöveze
tek ne 15 év alatt, hanem sakkal 
korábban, 1052 tavaszára megszüles
senek.

Minden év tavaszán és őszén — 
amikor az erdöültetés legfeszültebb 
iltemii időszakára kerül a sor —, az 
erdőövezet útvonalán, a fák és az 
erdők ifjú barátainak ezrei — trak- 
torgyári ifjúmunkások, ifjú olvasztá
rok, fiatal kolhozpnrasztok, épitőmun. 
kásák és vasutasok — érkeznek ide 
a városokból és a falvakból. Egész 
brigádok, munkarészlegek jönnek, 
így megy ez két és fél év óta min
den esztendő tavaszán és őszén. A 
sztálingrádi terület ifjúsága ez idő 
alatt az erdőövesét útvonalán 110.00Ü 
munkanapot dolgozott. A Komszomol 
és a szovjet ifjúság 1154 hektárnyi
területen telepített erdőt.

A sztálingrádi területen az 
ság Utvona!á"->u>k nevezik a 
síntől -Szliílingrádig húzódó 
övezetet.

Mfí‘-
Kami- 
erdő-

i



Tervszerüsitik a szakmai kádérnevelést 

( az „ftrmati!ra“-iizemhen

A SZOVJET KÖNYV HETE ALKALMÁBÓL OLVASSUK

Em. Kazakevics: TAVASZ AZ ODÉRAH

A szocializmus építésének 
ebben a' szakaszában nagy fel- 

1 adatok hárulnak a gyárak, üze
mek és vállalatok dolgozóira

* Ezékpék a. feladatoknak csak 
úgy tehetnek eleget, ha kellő 
szakismerettel rendelkeznek. 
Éppéh ezért az üzemi bizottsá
gok es vállalatvezetők nem le
hetnek közömbösek az uj szak
mai káderek nevelésének kérdé
sével szemben.

Az „Armatúra" fémárugyár- 
ban a vezetőség igyekszik mi
nél több segédmunkást szak
munkássá nevelni. A tavalyi 
hibákon okulva, komolyabban 
és lelkiismeretesebben foglalko
zik az ifjúmunkások kérdésével. 
Ennek érdekében kollektívát 
alakítottak, amelynek feladata 
a szaktanfolyamok szervezése 
és állandó irányítása.-Ebben a 
kollektívában résztvesz a ká
derosztály és a vállalat vezető
ségé, a főmérnök és a techni
kusok égy része. A segédmun
kások elméleti oktatásánál né- 
bézség volt, eddig az, hogy a 
szakmai tanfolyami előadásokra 
nem volt rendszeresen előadó
juk. Most a vegy- és fémipar
ügyi minisztérium utasítására 3

ümtar a „repülobid65 valóban repülni Iwsd
KOLOZSVÁR — (Levelezőnktől.) 

A Dragos Voda-utca és környéke la
kóinak h^yébign fordulok kéréssel és 
égykéjn javaslattal a kolozsvári vasi- 
úti főműhelyek és váéutáílómás ve- 
Z|tőségéhéz.’,

Néhány százan, de lehet, hogy né
hány ezrén is vagyunk, akik család
tagjainkkal napppi'é többször is meg
tesszük az utat a kolozsvári vasút
állomás melletti, úgynevezett gya
logjáró ,,repülöhidon.“ Elkeseredve 
tapasztaljuk, hogy valahányszor a 
mozdonyok vizet vesznek a híd mel
letti vezetékből, a mozdonykémény 
pontosan a híd alá kerül és fullasz- 
tóan megtölti a levegőt a fojtó kő-

Az egészségügyi csoport munkája a monostori iskolában
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

A Mpnostor-utí iskola egészségügyi 
' szobájában 25 tanuló gyűlt ' össze, 
hogy résztvegyeijek a Vöröskereszt 
„Légy egészségvédelemre kész" tan. 
fólyámán. Lelkes, érdeklődő arccal 
hallgatják az előadást. Az iskola 
orvpsnpjg a Vöröskereszt és a tan
folyam fontosságáról beszélt. Az óra 
végén tartott szemináriumon lát

fiatal mérnökkel bővült a lét
szám az üzemben- Ezek a mér
nökök az ifjaknak elméleti elő
adásokat tartanak. A munka- 
inéi yen pedig az idősebb szak
munkások a Kotleár-féle káder- 
nevelési módszer szerint képe
zik az ifjakat. Egy másik meg
oldatlan kérdés volt az, hogy az 
ifjak különböző váltásokban 
dolgoztak. Éppen ezért úgy 
egyeztették össze a beosztáso
kat, hogy a szaktanfolyamon 
résztvevő ifjak egy váltásban 
dől gozhassanak.

Az üzemben két szakmai tan
folyam indul. Az elsőfokú tan
folyamon 15—20 olyan ifjú vesz- 
részt, akikkel gyakorlatilag már 
eddig is foglalkoztak. Az elmé
leti oktatás az elsőfokú tanfo
lyamon október 29-én indul 
meg. A másodfokú szaktanfo
lyamra nagyrészt azok iratkoz
tak be. akik tavaly végezték el 
az elsőfokú szaktanfolyamot. 
Eddig 20 ifjúmunkás iratkozott 
be s az előadásokat még 23-án 
megkezdték.

Az üzem vezetősége elhatá
rozta, hogy ebben az évbén szi
gorúan ellenőrzi az ifjak elmé
leti és gyakorlati oktatását. A

szénfüsttél. A hídon átjárni kénysze
rülők bezárt szemmel, fuldokolva 
szaladnak át a hid túlsó felére. Ez a 
mérges füst káros hatással van kü
lönösen az iskolába, vagy onnan ha
zaigyekvő gyermekek egészségére. 
Megtörtént az is, hogy a mozdony 
indulásakor az erős puf fogás követ, 
keztében fetszakitóttá a hid padló
zatát. A hídon éppen gyermekek vol
tak, de „szerencsére" .nem történt 
semmi bajuk. Ez azonban nem je- 
lénti azt, hogy hasonló esetben éppen 
ilyen simán végződnék az ügy.

Éppen ezért még a múlt hét vé
gén felkerestem a vasúti főműhelyek 
vezérigazgatóját, aki szívesen fo

szik, hogy a. gyermekek megértették 
feladatukat. Felszólalásaikban arra 
tesznek ígéretet, hogy tudásuk bőví
tésével kemény harcot vívnák májd 
az egészségügyi elmaradottság ellen, 
a babonák és kuruzslások ellen. Az 
egészségvédelem fontosságáról sokat 
beszélnek szüleik és rokonaik köré
ben, hogy ezzel is a béke ügyét 
szolgálják.

tavalyi szakoktatásnak egyik 
hibája az volt, hogy az idősebb 
szakmunkások nem foglalkoz
tak eléggé lelkiismeretesen a 
melléjük beosztott ifjakkal. Az 
üzem vezetősége éppen ezért el
határozta, - hogy ebben az évben 
a segédmunkásokat csak olya
nok mellé osztja be, akik való
ban foglalkoznak velük- Előfor
dult a tavaly az is, hogy az if
jakat huzamos ideig csak az 
üzem költöztetésével foglalkoz
tatták, ahelyett, hogy tanulni 
is hagyták volna őket.

Ennek elkerülésére tanrendet 
állítanak össze és tervszerüsitik 
a tanítást. Az elsőfokú tan
folyamon a gyártási folyamat
ról, anyagismeretről, anyagok 
tulajdonságairól, szerszámok, 
gépek összetételéről, a munka 
megszervezéséről ás a munka 
iránti magatartásról tartanak 
előadásokat. Á másodfokú szak
tanfolyam alaptárgyai a szám
tan, geométria, anyagismeret, 
gépszerkezet-tan és a géprajz- 
olvasás- Ezenkívül a munka 
megszervezéséről és a dolgozók
nak a munkához való viszonyá
ról fognak előadásokat tartani.

D. L

gadta kérésemet és indítványomra 
megígérte, hogy a vízcsap kiömló 
csövét meghosszabbítják egy méter
rel. Ennek az az előnye, hogy a 

•'mozdonyok kéménye vízvételkor a 
híd mellé és nem alá kerül.
. Azóta mindennap kíváncsian fi
gyeljük, hogy történik-e már valami 
szerelés, vagy sem a vízcsapnál. Saj
nos, eddig még nem tapasztaltuk. Is
mételtén kérem tehát a Dragos Voda- 
utcai lakosok nevében a vasúti fő
műhelyek vezérigazgatóságát, hogy 
ne felejtkezzék még kérésünkről.

Lakatos Gyula,
' a várost közüzemek dolgozója, 

Dragos Voda-utcai lakos

Ez az egészségügyi pionircsoport 
már eddig is támogatta az orvosok 
munkáját. Az oltások idején félvilá- | 
gositó munkát végezték, hogy a gyér- t 
mekek fegyelmezetten viselkedjenek. 
Tudásuk állandó fokozásával hozzá
járulnak a monostori gyermekek 
egészségvédelmének állandó javítá
sához. , |

I : Orbán Magda'

Kazakevics Sztálin-dijas, uj 
regénye a Szovjet Hadseregnek 
a német határtól Berlinig meg
tett diadalutját Írja te. A „Ta
vasz az Oderán" széles távlatú 
képet nyújt a győztes szovjet 
nép ellenállhatatlan katonai 
erejéről és azoknak a szovjet 
embereknek lelki és szellemi 
nagyságáról, akiket a szocialis
ta társadalom nevelt szovjet 
hazafiakká és a proletár nem
zetköziség harcosaivá. A közös 
célért küzdő nép példátlan aka
ratereje, hősiessége, _ áldozat
készsége és egyben józansága 
tárul elénk. Az események sod
rában. a tömegekkel szoros kap
csolatban, állandóan ott látjuk 
és érezzük a nagy Bolsevik 
Párt örökké éber és bölcs irá
nyítását és bepillantást nyerünk 
a legfelsőbb parancsnok, a zse
niális vezető, Sztálin genera
lisszimusz gigantikus haditer
vébe, amellyel a szovjet had
erők szétzúzták az addig verhe
tetlennek hitt hitleri hordákat.

A regény hőse maga a szov
jet nép. Ennek a 200 millió fő
nyi hősnek lelki alkatát Kaza
kevics számos szereplőn keresz
tül mutatja be. Igen nagy erős
sége a regénynek, az élénk kör
nyezetrajz. Tájak, városok, ese
mények rohannak él mellettünk, 
amint a regény sodrásában nyu
gat felé haladunk a menekülő 
hitleri hadsereg nyomában. 
Pompás rajzot ad az író a 
szovjet hadsereg óriási méretű

Pantyijelev:

A könyv címe részben maga 
is megmagyarázza a könyv tar
talmát Azokról áz eredmények
ről van szó, amelyet egy heti 
munkával is el lehet érni, bölcs, 
valóságra alapozott vezetéssel, 
az emberi munkaerő és kezde
ményező szellem felbecsülésével 
és értékesítésével, kollektív 
munkával. „Az első hét" a 
szovjet ember egyik legnagyobb 
problémáját tárja elénk: á ter
melés soha nem tapasztalt eme
lését, a munka termelékenysé
gének hallatlan növelését. -

A Pantyijelev könyvében 
leirt üzem: mintaüzem. Mégis 
nyugtalanság tapasztalható itt 
Ez onnan ered, hogy a gyár 
egyik kulcsszektora ugy-ahogy 
teljesíti ugyan a tervét, de sem
miképpen nem tudja túlteljesí
teni ázt. „Az ' üzemosztály —- 
mondja az iró — se nem jó, se 
nem rossz, a tervét teljesíti, né- 

csapatmozdulatainak egy-egy 
részletéről, egyes fegyverne
mek harci modoráról, a szovjet 
harcos technikai tudásáról, har
ci készségéről s egyes fegyver
nemekről, mint például a fel
derítő osztagról. Az író egy 
felderítő tiszt, Lubenkov őr
nagy személyében mintázza 
meg az olvasóhoz legközelebb 
álló szovjet ember alakját, aki 
munkájában leginkább a nagy 
szovjet ujitókhoz és sztahano
vistákhoz hasonló, aki az egész 
szovjet nép jólétéért és előbbre 
jutásáért dolgozik és harcol. A 
hatalmas küzdelem magasan ki
ugró egyénisége Szizokrilov tá
bornok, a haditanács tagja, aki 
a Párt ás a hadvezetőség irá
nyító akaratát és bölcsességét 
jelképezi.

A költői szépséggel megírt 
regény elolvasásakor közelebb 
kerülünk a szovjet néphez ér
zelemben és "megértésben, lát
juk, hogy milyen hatalmas ál
dozatot hozott. Teljes egészé^ 
ben átevezzük, hogy mit jelen
tett számára Sztálinnak 1945 
május 1-i napiparancsa, amikor 
a Legfelsőbb hadvezér a bizton
ság tudatával mondta népének, 
hogy letűntek és soha nem tér
nek vissza azok az idők, amikor 
a Vörös Hadsereg Moszkva, Le- 
ningrád, Grozneje és Sztálingrád 
alatt küzdött az ellenség hadai
val. Mélyen átevezzük, hogy a 
szovjet nép roppant ereje val
lóban az elnyomottak remény
sége s az elnyomók retteneté, 

AZ ELSŐ HÉT '

ha kihúz egy-két sovány száza
lékot terven felül, máskor 
ugyanannyival lemarad. Valódi 
nagy győzelemről ebben az osz
tályban nem tudnak", Az osz
tály-régi normák szerint dolgo
zik, az emberek megelégednek 
ennyivel. Világossá válik, hogy 
uj vezetésre, a szovjet nép. há
ború utáni életkörülményeinek- 
és követelményeinek megfelelő, 
uj módszerekre' van szükség.. 
Altuhovra hárul a feladat, hogy 
uj káderek kiemelésével és kép
zésével,. uj módszerek felfede
zésével és bátorításával eddig 
nem tapasztalt színvonalra 
emelje az üzemrész termelését, 
Pantyijelev könyve azt. ír ja le, 
hogy az uj vezetőnek hogyan, 
milyen módszerekkel sikerül ki
zökkentenie a begyepesédettség- 
ből az üzemrészt és eddig el 
sem képzelt fejlődési távlatokat 
nyitnia számára, egyetlen hét 
alatt.

A Nagy Októberi Szocialista.
Forradalom egyetlen csapással 

megsemmisítette a 'ári önkény halom 
rpthaát államgépezetét, amelynek néptömegek áltál választott birák 
egyik ha tálmás szerve a burzsóá-föl- gyakorolják, akik tevékenységükről 
desuri igazságszolgáltatás volt. időnként beszámolni kötelesek válasz- 

„A burzsoá bíróság — mutatott rá tóik előtt
Lenin —, a kapitalista társadalomban A szovjet igazságszolgáltatás a 
-főleg az elnyomás, a burzsoá kizsák- , sztálini Alkotmány 103. szakasza ér- 
mányolás szervezete volt. Ezért a leimében valamennyi bíróságnál népi 
proletár forradalomnak föltétien kö
telessége az volt, hogy ne reformálja
a bírósági intézményeket, hanem teL 
jósén semmisítse meg ... Ezt a szük
ségszerű feladatot az Októberi for
radalom teljesítette és sikeresen tel
jesítette."

Az 1917 november 24-i történelmi 
nevezetességű dekrétum, amelyet Le. 
nin és Sztálin írtak alá, a régi bírói 
gépezet összezuzásával, uj, szovjet 
bíróságokat létesített, amelyek hiva
tása már nem a termelőeszközök 
magántulajdonának és a kizsákmá
nyoló kisebbség érdekeinek védelme, 
hanem a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom vívmányainak megerősí
tése és továbbfejlesztése a kommu
nizmus építésének utján.

A Szovjetunió igazságszolgáltatá
sának alapelveit olyan demokratikus 
alapelvek alkotják, amelyekkel a világ 
egyetlen országában sem találkozunk.

A szovjet bíróságok bírái választás 
utján nyerik el tisztségüket. Az Ssz- 
szes birák választása, a Szovjetunió 
valamennyi bíróságánál, a szovjet 
igazságszolgáltatás megmásíthatatlan 
törvénye. A szovjet igazságszolgálta
tás nem csupán azért népi jellegit, 
mert tevékenységét az egész szovjet 
nép akaratát, visszatükröző törvények 
irányítják és vezetik, hanem azért :s, 
mert az igazságszolgáltatást a széles

A Szovjetunióban az igazságszolgáltatást a nép végzi

ülnökök részvételével valósul meg. A 
népi ülnökök, akik szintén választás 
utján nyerik el tisztségüket és ugyan
azokkal a jogokkal rendelkeznek, 
mint a hosszabb időre (3, illetve 5 
évrq) megválasztott rendes birák, 
évenként legfeljebb 10 napra hivha. 
tók be igazságszolgáltatást teendőik 
ellátására. Ez á rendelkezés lehető
vé teszi, hogy évenként közel egy
millió dolgozó vegyen részt a szo
cialista igazságszolgáltatásban, amely 
így valóban az egész nép igazság
szolgáltatása.

A szovjet bírói rendszer egyik lég. 
“ fontosabb demokratikus alapelve 

a sztálini Alkotmány 112. szakaszá
ban lefektetett bírói függetlenség. 
A bírói függetlenség a szovjet bírói 
rendszerben nem elmozdltbatatlansá- 
got jelent, ami legtöbbször a bírói 
önkénynek forrása, hanem azt je
lenti, hogy egyetlen államhatalmi 
szerv, egyetlen hivatalos személy 
sem jogosult arra, hogy a bíráknak 
az elbírálandó ügyben utasítást ad 
jón, vagy az ügy érdemében hozandó 
határozatot bármely módon befolyó, 
solja, A bírák szigorúan a törvény 
liez alkalmazkodva hozzák meg ifi’ 
Irtükct, amelynek alapját az ügy Bsz- 

körülményeinek gondos mérte 
gelésén és a szocialista jogi Snttt-

dátpn felépülő belső meggyőződés egész tevékenységével a hazaszeretet 
alkotja. A bírói függetlenségnek lég- és a szocializmus ügyének szellemé-
fontosabb biztosítéka nem a burzsoá-
zia által égig magasztalt elmozdit- 
hatatlanság, hanem az a körülmény, tulajdon,- a munkafegyelem, az álla

mi és társadalmi kötelezettségek éshogy a bírák választóik által bár
mikor visszahívhatók.

A lenini-sztálini nemzetiségi poli
tika elveinek megfelelően a sztálini 
Alkotmány 110, szakasza kimondja, 
hogy a bíróságok egész eljárása a 
szövetségi vagy autonóm köztársa
ság, illetve autonóm terület nyelvén 
folyik s azok, akik ezt a nyelvet nem 
ismerik, jogosultak az eljárás anyagá
val tolmács utján megismerkedni s 
a tárgyalás folyamán anyányelvükön 
felszólalni. A nemzeti jogegyenlőség 
a szovjet igazságszolgáltatásnak szer
vezetében is megvalósul, mert az 
egyes köztársaságok és területek la
kosai olyan bírákat választanak, akik 
az adott terület lakosainak anyanyel. 
vét ismerik.

A szovjet szocialista igazságszolgál
tatás további igen fontos demokra
tikus alapelve a bírósági tárgyalá
sok nyilvánossága. A nyilvános bí
rósági tárgyalásnak jelentősége két. 
tűs: egyrészt lehetővé teszi, hogy a 
bíróságok tevékenységét a legszéle
sebb néptömegek ellenőrizzék, más
részt igen fontos nevelő szerepet töl', 
be nemcsak a tárgyaláson résztvevő 
személyei; tekintetéhen, hanem azok
nak a • zemélycknek irányában í«. 
.akik a tárgyalás menetéről és ered- 
mén’'ről ;■ sajtóközleményekből ér. 
it-yUttrk. A bírói szervezeti .törvény 
3. szakasza értelmében „a bíróság 

ben, a szovjet törvények pontos és 
szigorú betartásának, a szocialista 

a szocialista társadalmi együttélés 
szabályéi tiszteletbentartásának szel
lemében neveli a Szovjetunió állam
polgárait."

M. I. Kalinin mondotta a Szovjet
unió Legfelső Bíróságának 10. évfor
dulóján tartott beszédébe^: „A bíró 
valóságos agitátor és propagandista, 
propagálóra a mi törvényeinknek, 
harcosa a törvények végrehajtásá
nak, az állami fegyelem megóvásá
nak. Ilyen lehet a jó bíró és.ilyen- 
nek is kell lennie." /J/

Ennek az igen fontos nevelő fel
adatnak megvalósítása végett a 

szovjet bíróságok azokat a bűnügye
ket, amelyek a széles dolgozó töme
geket érintik, a munkások, a szovho- 
zok dolgozói és a kolhozparasztok 
számára leginkább kedvező időpon
tokban, az üzemek, a szovhozok és 
a kolhozok kultúrtermeiben tárgyal
ják. Az ügyek tárgyalása folyamán 
a szovjet bíróság egész tevékenysé
gével arra törekszik, hogy az adott 
ügy összes ténykörülményeit gondo
san feltárja és felfedje azokat az 
okokat, amelyek a bűncselekmény 
elkövetését előidézték. Ekként nz 
egész eljárás a tárgyaláson résztve
vők valóságos nevelésének iskolájá
vá válik.

M. I. Kaliniti mondotta: „A bíró, 
nák ncmewk arra kell képesnek len

nie, hógy a kérdéses konkrét ügyben 
és az ügy lefolyásának körülményei
ben politikailag ' helyesen tájékozód
jék és helyesen lemérje és megis
merje az ügyben résztvevő személye
ket, továbbá minden egyes, ügynek 
rugóit, osztályalapját és valódi ’ lé
nyegét kiderítse, hanem képesnek kell 
lennie ezenfelül arra is, hogy mind
ezt olyan meggyőzően és olyan ké
zenfekvőén végezze, hogy ne csak 
önmaga és a népi ülnökök,-hanem a 
bíróságon jelenlevők valamennyien is 
világosan kiismerjék magukat az ügy
ben és egyszeriben megértsék a bí
róság által hozott ítélet helyességét."

A szovjet igazságszolgáltatás szé- 
“ les tömegeket von be a kommu

nizmus építését zavaró kedvezőtlen 
jelenségek elleni harcba és teljesíti 
Sztálin elvtársnak azt az útmutatá
sát, hogy „valamennyi munkás, va
lamennyi becsületes paraszt segítsen 
a pártnak és a kormánynak a taka. 
rékossági rendszer életrehivásában, 
harcoljon az állami tartalékok fosz
togatása és szétforgácsolása ellen, 
kergesse el a tolvajokat és csalókat, 
bármilyen álarc alatt is rejtőzköd
jenek ..." '

Sztálin elvtárs útmutatásainak 
megvalósításáért harcolva, a szovjet 
Igazságszolgáltatás hatalmas társa
dalmi-politikai befolyást gyakorol s 
kimagasló jelentőségre tesz szert, 
mint a bűnözés elleni harcnak és a 
dolgozók kommunista nevelésének 
hatékony eszköze, a szocializmusból 
a kommunizmusba való fokozatos át. 
menet feltételei közölt.

DR. BÍRÓ LAJOS, 
egyetemi tanár



A munkások nászajándéka Színház—mozi—Opera
— Kuk, siessetek! A nász

nép mindjárt itt lesz és ti még 
nem vagytok készen, — Jónás 
Emília traktoristalány sürgeti, 
társait. A késlekedő fiuk sietve 
borotválkoznak, utána prüszköl-

kapott feleségével egy hold föl- talokat. A kicsi ház, amely még a 
det hozományként, ezzel ’ is a múlt szegénységének jelei! hordja
birtokos urak meg a kulákok magán, megtelik kosarakkal, 
szolgája maradt és nagyobbára edényekkel, ajándék-ruhancmü- 
mindig csak máiét evett. “
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Állami magyar opera:
Október 28-án, vasárnap délután 
órakor: Pórul járt örökösök és Szé-

ve mosakodnak. — 
, kedj. hiszen mi is 

— mentegetőznek 
traktoristák.'

Kis idő múlva

Ne ideges
megvagy tiuk 
á bonchidai.

mindenki a
falu mélyebb pontja felé igyek
szik. A násznép és ’az őket kí
sérő kollektivisták ebben a pil
lanatban érkeznek meg a szóm-, 
széd faluból. A két menyasz- 
szony és a két vőlegény lovas 
kocsin ülnek. A távolabbi roko
nok és jóismerősök hatökrös, te- 
nyőággakkal, szalagokkal ki dí
szített szekéren kurjongatnak. 
A traktoristáknak most válik 
érthetővé a segítsége. Hiszen az 
egyik vőlegény barátjuk és bri- 
gádfőnökük, a piros *areu,  ko
romfekete hajú Ázbé Józsi. Ma 
tartja lakodalmát a törékeny, 
szőke, kékszemü Totezán Lenu- 
tával. De. hogy a lakzil ne tart
sák egyedül, nagyobb legyen az 
öröm, Lenuta bátyja, Totezán 
Ilisie kollektivista, szintén ma 
tartja esküvőjét a Pete faluból 
szál mazó Mán árusán Annával. 
Dupla sógorság, ez és, kettős 
öröm.

Oly gyönyörű idő van, mint
ha az ég és a napos mezöségi 
dombok is mind kettős esküvő
re Öltöztek volna. Úgy látszik, 
hosszú, jó és meleg őszünk 
lesz. A zsirosgazdák bosszúsá
gára, a légeni dolgozók örömé
re. Az ..Augusztus 309 kollektív 
gazdaság a már bevetett 40 hek
tár őszi gabonája mellé egyket
tőre beveti ;t másik tervbevett 
40 hektárt is. Erre-is gondol az 
öreg Totozán. A lakodalmas pú 
rok és a vendégek közben .tó
dulnak hazafelé..

A sok -nép: a pezsgő fiatal
ság és a bólintgató öregek most

ekkeL Régen a szegény ember 
ennyi holmit élete végéig sem 
kapart össze. Régen ennyi

özönlenek be a lakodalmas ud

kouyhafelszerelése még a ku- 
lák-lányoknák sem volt, mint 
amennyi most a közösség és az 
.,Unirea“-gyár dolgozóinak jó
voltából Ázhé Lenutának lesz.

— Irigyelném őket, ha nem 
;‘az enyémek volnának, — ' gon
dolja magában az öreg Totezán.

A sok lakodalmi ceremónia 
ulán megéhezett vendégek a te
rítékkel zsúfolt, aa ételtől ros
kadozó asztalok mellett jó ét
vággyal falatoznak. Van keletje 
a tyukpecsenyének, a töltöttká- 
posztának. Az egyik traktorista

kely fonó.
Október 30-án, kedden, este 

órakor: Vörös pipacs^
Állami magyar színház:
Pénteken, október 26-án, este

8

8
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kettedszer.) ...

Szombaton, októbet 27_én, este 8 
órakor: A második arc voltul mögött. 
(Huszonegyedszer.)

. Vasárnap, október 28-án, este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
kettedszer.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ MŰSORA:
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Október 27-én, szombaton délután 
órakor: Himola kincsei
Október 28-án, vasárnap délelőtt

varba. Az öreg Totezán Teodor a másikat fiuk, ammon- 
fogadja, üdvözli őket. Az . öreg- do va£yok. korán menjünk hu 
asszonyok, az udvaron1 az ifjn 7'^’ S9W ne igyunk, mert hol-
párokat ősi szokás szerint ga
bonaszemekkel szórják teli. A

nap már reggel 6 órára kint 
kell legyünk a szánióföldön-

II órakor: Himola kincsei.
November 1-én, csütörtökön dél. 

előtt 11 órakor: Terülj táska.
November 3-án, szombaton dél

után 3 órakor: Terülj táska.
November 4-én, vasárnap délelőtt 

II órakor: Terülj táska.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Hétfcjü sár

kány. (Magyar feliratokkal.) Elő
adások kezdete: 3, 5,-7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: P. 
K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3, B. 7, 
9 órakor.

Nbi .uOZGÓ (Popular): Ünnep
nap. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 ■ órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Hét
köznapi mese. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capi- 
.tol): Az áranycsillag lovagja. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 
MOZGÓ: Tűz a határon. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor Speciális matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 22— 
28-ig: Híradó —- Pártunk karcának 
aranylapjaiból.

zenészek román és magyar nó 
fákat, mezőségi és erdélyi dalo
kat játszanak.

A kolozsvári „Unirea“-gyár 
autója ebben- a pillanatban áll
meg a lakodalmas ház előtt- 
Két hatalmas ládát emelnek le

Az öreg Totezán, házacskája róla. Hatszemélyes konyhafel- 
udvarán asztalokat ácsol össze szerelés, tányérok,, evőeszközök, 
a vendégsereg részére. Kip!

A lakodalomban mindenki 
jól érzi magát Vigadoznak, mu
latoznak, arra gondolnak, hogy 
régen a szegény a szegényhez, 
a közepes a közepeshez ment*  
férjhez. A két szegénybőr lett, 
hár.om, majd négy, vagy több. 
Most azonban felszabadult, ém-

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ZILAH: A kis iskolás. Okt 26— A kis iskoláslány. ABRUDBÁNYA:
29-ig: A nagy láng.

Kop! Nagyokat üt a- kalapács-, 
csal. Kip! Köp! Minden ütés uj 
gondolatokat és emlékeket éb
reszt benne. Eszébe jut, hogy a 
kollektívát 1950 februárjában 
miképpen alakították meg, ho-

vasaló, húsdaráló van bennük, berek, szabiidon kötnek házas- 
Az „Augusztus 30.“ ...kollektív ságot az ..Augusztus 30“ kol- 
gazdasagot védnökié „Unirea , k i
gyár nászajándéka ez, az uj pá- gazdaságban, ahol egy*,
foknak. A legszebb ajándékot a kevesebb a gond, ahol a házas-

Sport és barátság a sztálinvárosi 
Pojánán. Okt, 26—29-ig A párttag
ság. — DÉS: ;A Párt harcának lap. 
iáiból. Okt. 26-—29-ig: Az ördög wöZ- 
gye. — SZAMOSUJVÁR-: Az élet 
nevében. Okt. 26—29-ig: Nappalok

7SIBÓ- A vörös nyakkendő. Okt. 26—29-ig:
Tavasz. — BÁNFFYHUNYAD.:

és éjjelek....— ■ NAGYENYED: A
papa •vakációzik. Okt. 26—29-ig: Tit
kos: jelek‘. — MAROSUJVÁR: Okt.

A pionírok palotája és a Duna—Fe
kete-tengeri csatorna. — TORDA: 
Ökt. 25—29-ig: Zsukovszkij, a re
pülés, titkainak feltalálója. — TO
PÁNFALVA: Okt. 25—28-ig: A 
nagy láng. Okt. 29—31-ig: A gaz. 
dag menyasszony. — VERESPA- 
TAK: Okt. 25—28-ig: Nappalok és

---- ---• éjjelek. Okt. 29—31-ig: Egy igaz 
2o—28-ig: Győz az elet. Okt. 29—31: ember története.

városi munkások adták, De sok életet, a boldogságot nejn anya-
-- szép dolgot küldött a fiatalok- gj számitásök. hanem a szere- 

gyan zajlott le a termény osztás nak a tartományi IMSz-szerve-. 
első éve. Eszébe jut a maga la- zet, a Kolozsvár-rajoni népta- 
kodalma is, amikor kondás volt. nács. A kollektíva tagjai is bő- 
Molnár tiraság birtokán. Hiába kezüen megajándékozták a fia

tét, a jólvégzetl közös munka 
dönti el. , '.

SZILAGYI ANDRÁS

Közlemények SZEREKET keresünk megvételre
.■ egy ; 16 tagú zenekar felállításához. 

Ajánlatokat: Asocíatia PröfesionalaVÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. ‘ Kisebb: Aj W°k a‘: rZto
felhőátvonulások,, a.délnyugati tar.' ^ia -a; Mesenasilor Cotniw HueT 
tományokban jelentéktelen eső lehet.

A legkisebb észszerüsitéssel is 
megkönnyitjúk munkánkat

KOLOZSVÁR.— (Li'vclczőnktőf.; teni arra, hogy egy egyszerű jeLé1-- 
Nagy nehézséget jelenteti eddig áz, súl könnyén megoldhatjuk a kérdést, 
hogy a pénztárt kezelő tisztviselőnő így mind a hat elárusítónak.egy-egy 

szint választottunk ki, A blokk-la
pok sarkára mindig ugyanazt a szí. 
nü vonalát huzzuk, ugyanannál az el- 
A rtisitónál. .így : a pénztárosnő csak 
rápillátit a vonásra ' és máris tudja,

A ROMÁN-SZOVJET 
BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK

- ZILAHI ESEMÉNYEI;
. Zilálton -nemrégen rajoni muzeu-. 

niot létesítettek, ‘amely nagymérték
ben hozzájárult a- dolgozók kulturá
lis színvonalának emeléséhez. A

tételenként nézte ki a bonierből azt; 
hogy a blokk-lapot melyik elárusító 
töltöte ki. Minden elárusítónak 
ugyanis külön pénztári lapja "‘ van, 
mert csak igy tarthatjuk nyílván- és 
ellenőrizhetjük munkájukat. Áz él-

muzeum .helyiségében Ronrán-

Üogy kinek a pénztári lapjára kell 
lenőrzésre szükség is van, viszont bejegyezze az összeget. A színek

nehezítette a munkát áz, ‘ hogy á szerinti beosztással könnyen nyilván, 
pénztárosnő, amikor legtöbben vol- tarthatjuk azt is, hogy ki mennyi 
tak a pénztár előtt, akkor nézegette árut adott el azon a napon, 
a tételekből, hogy melyik blokk-Ia- Dávid Viktor
pót, kinek a számlájára írja be. ; * az i)Alimentara<. szrhnu

Rövid tanulmányozás után rájöt. üzletének felelőse

Szovjet Barátság Hónapján az 
ARLUS ünnepélyesen megnyitotta 

»„A Szovjetunióval való barátságunk 
a szocializmus hazánkban való fel- 

(építésének záloga"' cimü kiállítást, 
amelynek anyagát a helyi erőforrások
ból állította elő az ARLUS és a 

. muzeum. Á kiállítás sikere érdekében 
eredményesen fáradozott Lucacel Va
sile elvtárs \

Helyenként köd. Mérsékelt, helyen- ’ 
ként .felélénkülő, keleti-délkeleti szél 
A hőmérséklet nem változik' lényege-: 
sén. Kolozsvárok, csütörtökön haj- 
nálbán -—1 fok. délben 16 fok volt, u 
légnyomás'767 mm.. gyengén süllyed.

. * BÁBOS AGNETA' Cluj, Strada 
Dózsa György Nr. 30 am dat ce 
rere la Sfatul Popular a .fi schimbai 
numele in acéla de „Székely**.

* ANDREI GLANCZ Sí MARIA 
GLANCZ (nascuta ■ Kacsir)' Cluj. 
Str. 1. Mai Nr. 9, am dat cerere la 
Sfatul Popular ,Cluj a fi _schimbat 

. numele „Gál Andfei" sí „Gál Maria".
:!= HALÁLOZÁS. Futkás: Pál fo

lyó hó 24-én .meghalt; Temetése fo
lyó hó 26-án, pénteken délután 3 óra
kor lesz. a . köztemető nagykápolná
jából, A gyászoló család.

din' Str. Dr. Petru Groza Nr. 2. 
Raionul Huedin. Reg. Cluj. — MO
TORKERÉKPÁRT 100—125 köb-
centist,- csak kifogástalan állapotban 
veszek:-- Bethlen-utca 18.

MUNKÁS MOZGÓ . 
bemutatja - a 

„HÉTFÉJÜ SÁRKÁNY" 
cimü, egyik legismertebb orosz 
népmese filmváltozatát, gyerme
keknek és felnőtteknek. Magyar, 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor.. Vasárnap déL 

" előtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: A sas eltűnése.

Pártunk gondoskodik a dolgozók 
egészségvédelméről

GOVORA. — (Levelezőnktől.) könyvtár áll rendelkezésünkre. 
Pártunk gondoskodásából bete'gsza. A dolgozókról való hasonló i 
badságomat a govorai gyógyfürdő-
telepen töltöm. Sokan vagyunk itt 
munkások, értelmiségiek, akik a 
múltban még gondolni sem mertünk 
volna arra, hogy ingyenes gyógyke
zelésben részesüljünk. A szanatórium
ban az orvosok és az ápolók a legna
gyobb önfeláldozással dolgoznak, 
hogy egészségesen, újult erővel ke
rüljünk vissza a termelésbe. Itt lát. 
juk Igazán, hogy - Pártunk mennyire 
gondoskodik a, dolgozók egészségvé
delméről. A szanatóriumban a lég. 
nagyobb tisztaság. A parkban jó 
egészséges levegő van. A klubban

A dolgozókról való hasonló gon
doskodás elképzelhetetlen tőkés or-

A Szovjet Könyv Hetében ország
szerte különös hangsúlyt helyeznek 
azokra a kiváló szovjet müvekre, 
amelyek hatékonyan hozzájárulnak uj 
emberré való átalakulásunkhoz.

A zilahi ■ könyvüzlet gondozásában 
a napokban két könyvkiállitást nyi
tottak a városban. A megnyitón 
nagyszámú dolgozó vett részt.

-Czaizler . Sámuel.
levelező

Apróhirdetés
AZ EGYETEMIEK HÁZA, nagy 

űrtartalma káposztáshordókat vesz. 
— ELADÓ olcsón kétszemélyes mo
dern rökámié. Wieder Mór-utca 19. 
írisz. — PIANINÓT vagy rövid 
zongorát keresek bérbe. Jókai-utca 
25, ajtó 3. — ELADÓ jó sezlon 
December 30-utca 12 szám, ajtó 9. 
földszint. — EGYSZEMÉLYES tisz
ta sezlont és 3 lószőrmatrácot meg
vételre keresek. December 30-utca 23 
szám, földszint. — FUVÓSHANG- ,

FELVESZÜNK AZONNAL 
Diesel-motor- és autógépészeket. 
JELENTKEZNI a S.T.U.C.-nál, 
Kolozsvár, Marx Károly-utca' 69. 

szám.

.......SÜRGŐSEN ELADOK ' 
CSALÁDI KERTES HAZAK.

, parcellák, öröklakások 
VÍCTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

Gvörgy-utca 16 szám, emelet.
' DOMBRÁDYNÁL ' •

szágokban. Ezt igazolja az is, hogy 
a múltban ezen a fürdőtélepen csupán 
a gazdagok, a mások bőrén élősködő 
tőkések dőzsöltek. <

Nagy hálával tartozom é gondol
kodásért a Pártnak és a münkásosz- 
tjálynak. ígérem, hogy visszatérve 
munkahelyemre, megsokszorozott erő
vel dolgozom majd, hogy újból részt- 
vehessek a szocializmus építésében.

Ágh József, 
a nagyenyedi, „Rekord**,  termelő

szövetkezet dolgozója

A SZOVJET SPORTKÖNYV 
TESTEDZÉSI ÉS SPORTMOZGALMUNK IRÁNYÍTÓJA

Kolozsváron a RDNSz-tagok ajándéka 
kát osztottak az árva gyermekeknek

4

KOLOZSVAR. Az Országos
Gyermekvédő Bizottság felhívására 
a RDNSz-tagok az árva gyermekek 
felsegélyezésé re akciókat szerveznek. 
Kolozsváron október 17-6n a RDNSz 
I. kerületi szervezete a „Flacara" 
konfekció-Üzcm dolgozónőivcl együt
tesen a Malom-utcai 12. számú árvaott 
hon gyermekei részére osztotta*  
ajándékot. A RDNSz I. kerülete a 
szabászat! tanfolyam ■jövedelméből 
57 pár harisnyát vásárolt, mig a
„Flacara'Lban a hulladékanyagból RDNSz-tagok,

ugyanennyi gyermeksapkát készítet
tek. Az ajándékot az árva gyermekek 
örömmel fogadták. Hetning loan 13 
éves és .Damó Jenő 10 éves pionír 
köszönte meg az árva gyermekek ne
vében azt ar. édesanyái szcrctctct, 
amelyet szüntelenül éreznek.

Az ajándékok elkészítésében és 
kiosztásában résztvettek Grebencitic 
Mária, Salamon Róza, • Illyés Jolán, 
Dombrovszky Susana, Draiszig Mil
ka, Nagy Katalin Ás . Horse Róza

Országunk gazdasági és kulturális 
fejlődésének fontos tényezője, a ha
ladó szovjet tudomány és irodalom 
csodás alkotásainak közvetítője: a 
szovjet könyv. A világproletáriátus 
nagy tanitómestereinek. Leninnek és 
Sztálinnak . halhatatlan . müvei, a 
szovjet irodalom és tudomány örök
becsű munkái sokmillió példányban 
kerülnek dolgozóink kezébe és já-: 
rulnak hozzá ideológiai .és kulturális 
színvonaluk emeléséhez-

A testnevelés és a sport terén nem 
kevésbbó jelentős szerepet játszik a 
szovjet sportkönyv. A világ .legfej
lettebb sportjának, a szovjet sportnak 
értékes tapasztalatait közvetíti a 
A TUDOMÁNY KOLOZSVÁRON

szovjet sportirodalom, amelynek leg
jelentősebb munkái az RNK együtt
lakó népeinek nyelvén is megjelennek. 
Nincs a testedzésnek és a sportnak 
olyan ága, ahol a szovjet sportkönyv 
ne járulna hozzá a technikai színvo
nal, az eredmények tökéletesítéséhez, 
a szervezési munka feljavításához, a 
sporttevékenység, népszerűsítéséhez 
és ezen keresztül az RNK . tömeg 
sportjának felépítéséhez.

A Szovjet Könyv Hete alkalmából 
országunk sportolói szeretettel gon
dolnak a szovjet sportkönyvek szer, 
zőire, akik értékes tudásuk közvetí
tésével megadták a lehetőséget sport- 
mozgalmunk fejlesztésére, sportmun
kánk állandó tökéletesítésére.

AZ TCO-VAL, A LOKOMOTIVA
ARANYOSGYÉRESEN. A HADSEREG SZAKMARON JÁTSZIK

KOLOZSVÁR. — Az eLöo-zfályu 
labdarugó bajnokság utolsóelőtti fór. 
dulóiában igen érdekes küzdelmek 
várhatók mindkét osztályban ■: baj 
noksúg és a kiesés terén. A kolozs
vári Tudomány vasárnap délután fél 
4 órakor Kolozsváron játsz’k a nagy
váradi Haladás ICO dlcn. A főbb)

mérkőzés: Petrotsényban: Láng— 
UTA (Arad). Temesváron: Tudó- 
mánv—Lokomotiva (Temesvár). — 
Sztiílinvárosban Dinamó—Lokomo’ 
tiva (Bukarest). Bukarestben: Láng 
— Hadsereg és Dinamó—Lokomotiva 
(Marosvásárhely).

A másodosztályban a kolozsvári

csapatok közük a Lokomotiva Ára- 
nyosgyéresen játszik a Vasas ellen, 
a Hadsereg pedig Seat maron a helyi 
Lokomotiva ellen. Krajován: Had
sereg-Vasas (Szeben). Nagybányán: 
Vasas—Vasas (Resica). Aradon: Lo
komotiva—Láng (Medgyes.I

A HERBÁK JÁNOS-MÜVEK 
labdarugó csapata nagy lelkesedéssel 
készül a vasárnap délelőtt fél 11 óraJ 
kor kezdődő Vasas (Fogaras) elleni 
osztályozó mérkőzésére a másodosz
tályba való bejutásért. A bőrgyáriak 
pályáján sorra kerülő mérkőzés előtt 
a zsibói és kolozsvári Haladás csa
patai játszanak barátságos mérkőzést.

A MEDGYESI LÁNG BEKERÜLT 
A RNK-KUPA DÖNTŐJÉBE 
MEDGYES. — A másodosztály

ban játszó medgycsi Láng együttese 
a RNK-kupa elődöntőjében 2:0 (0:0) 
arányban győzött a sztálinvárosi Di
namó ellen és ezzel a győzelmével 
bekerült a RNK-kupa országos dön
tőjébe.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF
Szcrkeoztőség: Horea-ut 0, II. emolci

Telefon: 15—55,
Kiadóhivatal: Molotov.utcn 10.

Telefon: 19-n.


